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-- Az Est tudósítójától —
A einkotai erdő szomszédságában a 

sashahm határban  sok tépett fekete 
lobogót lobogtat a szél. A sárguló 
einkotai erdőt, a környéket aranyban 
fürdeti á meleügető napsütés. Az 
aranyfürdőben hatalmas fekete folt, 
a sashalmi baraktábor. és a fekete 
lobogó a barakok oldaláról letépett 
nagy kátráuypapir darabok.

Sashalmi állam i lakótelep most a 
hivatalos neve a nagy baraktelepnek,

; J

amely közismert fogalom .a nagyvá­
ros szegény-világában. ■ . I .

A háború , alatt orosz hadifoglyok  
tábora vo lt a telep. Még öioát is álla­
nak a hatalmas' hangárok,, ezekben 
voltak a muszkák,, suszter,- szabó 
nagyüzeméi. De már betemetve szí­
ri ültig a muszkák fürdője, a hatalmas 
bazin. A .nagy íürdőházból esákí pár 
omladék maradt, a melegviZÁazanoK 
cementtalapzata. * .nM-

Nagyobbacska községnek is beillik 
a baraktábor: - „

háromezer lélek lakosa „ .
vau. Az esős őszök, a fagyos -telek 
kemény fogharapásai mindenütt az- 
öreg barákokon.

A  hajléktalanok mentsvára
A  telep a f szeg én m éa 1 gyüjtő- 

telepe. J } nagyváros háljéktalanjói­
nak utolsó mentsvára. Ahová azokat 
telepítik , akiket senki befogadni 'néni 
akar.' Ide a sashalmi határba kerül­
nek

a kilakoltatottak,,
azok. akik házbért Budapesten, vagy  
a többi barakteiepen sem tudnak 
fizétni.' , *

Az egyetlen hely* ahol ha .nincs 
miből, hát nem is kell házbért 

fizetni. .

Szoba - konyha kamráért a negyed­
évi bér 58 pengő volna. A népjóléti 
minisztériumban 120000 pengő évi 
házbért vetették ki a telepre. A  telep  
lakói már tavaly  20.000 pengővel adó­
sak. maradtak és az idén eddig mind­
össze 77.000 pengő házbér' fo ly t be, 
'vagyis megduplázódott a tava lyi hát­
ralék. Utasításba adva a telep gon ti­

nók á'úák,"hogy hunyjon szeméi a lak- 
bérkésedelmek m iati. ’
».-.Szomorú uccasorok á -barakváre'á 
keskeny nccái. Isten őrizzen, hogy. itt 
egyszer .felrepüljön valamelyik barak 
tetejére- a vöröskakás. '

Hol tanyázik a pesti 
koldushadsereg vezérkara?
Rengeteg munkanélküli• A gyere­

keknek .̂ a menhelyre való felvétele 
ügyében és a segélyforrások kikuta- 
táfában a sashalmi ¡barakkotok a 
világ  legnagyobb művészei.

\— Nem itt  Aanyázik a pesti koldus-] 
hadsereg leleményes ügyes vezér­
kara,-^ am ely pénteki napokon oly  
ügyesen m anövriroztatja nagy sere­
gét a pesti házakban, üzletekben?

A telepen senlii nem'tud, vagy nem  
akar tudni erről a tehetséges> vezér­
karról•

A telep lakóinak 60 százaléka mun­
kás, 30 százalék képzett iparos, de 
bizony akadnak valamikor jobb na­
pokat látott űrifelék Js. - Lakik itt ta­
nár. fővárosi végrehajtó, miniszteri 
tisztviselő, magánhivatálnok és más 
hasonló fajta. Sok a rendőr, postás, 
vasutas.

A, telep gondnoki irodájában vagy 
100 !családra becsülik azokat a tör­
vénytelen albérlőket, akik sehol be­
jelentve nincsenek.

Az erkölcsi világ fekete gomba­
telepei a csúnya barakok,

természetesen tisztelet ebben a keserv 
vés miliőben a kivételeknek. Hogy 
esténként nem ajánlatos a - szomszé­
dos gyakorló téren még felnőtt férfi­
embernek sem keresztüljárogatni, azt
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rakkvilágban. A gyakorlótér elha­
gyott löveszárkaibam rejtőzködőktől! 
méltán tarthat még a bátrabb | 
szívű is.

A barakkváros szomszédságában a
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két engedett át a g y  untak teljesen in- 
gyene&en azzal a feltétellel. hogy az 
átengedett ingyentelek fejében köte­
les a gyár  cr telep daltóit foglalkoztat­
ni, Évenkint 350 munkás kapott is ke­
nyeret a gyárban. A telep jóravaló 
nőlakói is kenyérkeresethez juthattak 
a gyárban. A gyár egyik igazgatója 
nemrégiben... vakmii pénzügyi maui- 

; puláci a  követett el, amely gy ki­
hatásai volt a gyár életére.

A gyár munkásait elbocsátotta, 
posztozemét beszüntette,

úgyhogy most csak a kalapüzem dol­
gozik, de már itt is leállították a 
kezdő osztályt, ami annyit jelent, 
hogy nemsokára megáll a munka a 
kalaposztályon is. Most már m ind­
össze íO munkás dolgozik a gyárban. 
A munkabeszüntetés végleg befeketí­
tette az eget a telep lakói fölött.

A barakos gyerekek 
boldog szigete

Gyereklármától hangosak a barak- 
közök. Sehol a világon annyi gyerek, 
m int i t t . Egy-egy családban.. átlag 
négy éhes gyerekszáj lesi a falatot. A 
népjóléti minisztérium és a telep ve­
zetősége érezte és látta, hogy a barak- 
város gyerekeinek elpusztulását nem 
engedhetik meg.



Napközi otthon
létesült a telepen, az egyik hatalmas 
hangárban fürdőszobás,' iskolás  ̂ óvó­
dás gyermekmentés. A napközi ott­
hon konyhája és gondoskodása a ba-

rakos gyerekek mentössigete, boldogw 
sága.

Ma 300 ebéd is kevés volt a tészta- 
levesből és a kelfőzelékből. Uzsonnára 
300 darab lekváros kenyeret osztottak 
ki, egyik nap lekváros, másiknak jó 
darab zsíros kenyér az uzsonna.

Vigyázva kopogtatunk be a kis 
Óvodásokhoz. Csodálatos a csönd.

Több mint 50 apró kis gyerek al­
szik az óvodában.

A regula az, hogy orvosi előírás 
szerint ebéd után pihenni kell a kicsi­
nyeknek. Ha tetszik, ha nem, min­
denkinek le kell feküdni a padlóra 
fektetett alacsony, nádfonatú pihe­
nőkre. Tiszta meleg pokrócok az ap­
róságok takarói. Két gyereknek jut 
egy pokróc és a kis Jancsik. Pisták 
a közös pokróc alatt szépen megféri 
nek a Zsuzsikkal, Marikákkal. 2-től
4-ig tart az alvás, azután jön az
uzsonna. . ; • •.

A napközi-otthon az éhfinmisztulás- 
tól menti meg a barakok gyerekeit.

A napközi hangár szomszédságá­
ban hangos disznóól. Az ól lakói a 
gyerekek álma. Öt koca röfög az 
ólban. A legkövérebbet a múlt héten 
szúrták 'le é$ napokon át bővén ju­
tott a gyerekeknek a disznóságból. A 
kocák arra valók, bogy a télen állan­
dóan jusson maréknyi tepertő, dá- 

1 rabka szalonna, falat hús a napközis 
gyerekeknek. , ~

A disznpól, a telep féltve őrzött kin* 
csesháza. I ' >


